

**В редакции
газеты вы в
любой день
можете офор-
мить подпис-
ку на «Время»
до конца года**

ВРЕМЯ

№108 (10132) • 25 июля 1995 года • вторник • цена свободная

• ГОРОДСКОЙ КАЛЕИДОСКОП

На преодоление безработицы пойдут большие финансы

В 1995 году предполагается, что в Центр занятости г.Ангарска должно обратиться до 8,2 тысячи человек. Программа содействия занятости предусматривает финансирование, предусматривающее реализацию основных задач программы, в которой приоритет отдан активным мерам по обеспечению занятости населения. На их реализацию выделяется 3848 млн.руб. (30%).

Помимо затрат на реализацию активных мер содействия занятости на рынке труда, служба занятости осуществляет пассивные меры защиты. На выплату пособий безработным, оказание им материальной помощи, оплату досрочных пенсий будет направлено 1127,7 млн.руб.

Общая величина указанных затрат составит в 1995 г. 4975,7 млн.руб. (39%).

Страховой резерв определен в случае возникновения кризисной ситуации на рынке труда и составляет 328,3 млн.руб.

На повышение эффективности работы службы занятости, совершенствование технологии работы с клиентами, компьютеризацию, информационную деятельность (в том числе проведение ярмарок вакансий) будет направлено 164,8 млн.руб.

Г.ТАТАРИКОВА, директор Центра.

«Анкл Бэнс» местного пошиба

Благодаря внедрению голландской технологии выращивания картофеля и применению сортовых семян в прошлом году в совхозе «Железнодорожник» получен высокий урожай на картофельных плантациях. Валовой сбор качественного картофеля оказался 4600 тонн.

Хоть и предпринято все для того, чтобы сохранить выращенный урожай (для этого имеются специальные новые хранилища), реализовать такую массу картофеля через привычную торговлю трудно. Поэтому решено доводить картофель до потребителя с максимальной переработкой, аналогичной переработке известной зарубежной фирмы «Анкл Бэнс». Да. Уже скоро появятся на прилавках пакеты с картофельными чипсами, палочками и пюре.

В.ЗИМИН.

Не до жиру, быть бы живу...

Из прежнего поголовья молочного стада в Одинске осталась едва половина. Коров элементарно вынуждены были пустить под нож не из-за нехватки кормов или рабочих рук, а из-за ветхости фермы, выработавшей свой ресурс процентов на 120, зияющей дырами и грозящей развалиться.

Тем не менее в хозяйстве есть в этом плане задел с высоким коэффициентом готовности. 3-4 месяца и по 100 миллионов рублей вливаний ежемесячно гарантировало бы пуск этой фермы уже к стойловому периоду.

Но село без денег. Многим еще не выдана заработная плата за прошлый год.

В.ЗЫРЯНОВ.

«АБАЙ ГЭСЭР» сближает народы

Три дня в Улан-Уде проходил международный фестиваль, посвященный празднованию 1000-летия «Абай Гэсэр». На празднике, кроме различных национальностей России, присутствовали делегации Японии и Китая, США, Нигерии, Монголии и многих других крупнейших стран мира.

В числе нашей делегации бурятской диаспоры побывали на празднестве в основном самодельные артисты из бурятского села Одинск. Национальное искусство наших земляков оказалось на высоком уровне, что отмечено жюри фестиваля.

**И. ГАНЖУРОВ,
председатель ассоциации
Бурятского культурного центра
Ангарска.**

Деньги на вдохновение

Распоряжением мэра отделу культуры из внебюджетного фонда выделено 600 тыс. рублей для организации поездки на Байкал местных художников - в целях сбора материала для городских художественных выставок.

Хорошего вам пленэра, господа художники! Будем ждать новых картин, радующих наши сердца видами нашей прекрасной природы.

(Соб.инф.)

В заботах о будущем урожае

Да, господа сограждане, отвыкли мы в большинстве своем от некогда привычных авралов «на прополку», «на уборку» на подшефных полях родного «Тепличного». А вот администрация наша, в числе немногих прочих, осталась верна в поддержке городского подсобного хозяйства (так, кажется, изначально оно называлось?). А потому на прошлой неделе посвятила два дня прополке свеклы. Из расчета: 1 рядок на двоих на два дня. И управились.

Н. ВАЛЕНТИНОВ.

Турагентство «АВ-Байкал»

организует в августе
детские туры:

Сеул (Ю.Корея).

В программе: Диснейленд, зоопарк, сафари и др.

Болгария - международный детский лагерь Кранево (14 дн.).

Семейный отдых в Албене (14 дн.).

Необходимы з/паспорта.

Обращаться: гост. «Сибирь», каб.20.

Тел. 3-50-20, вечером: 2-20-96, 3-30-52. (4220)

САМЫЙ «ДЕШЕВЫЙ» МАГАЗИН В ГОРОДЕ



18 июля открылся еще один магазин для ветеранов - «Виктория». Найти его просто - квартал 92/93, бывший магазин «Цветы». Или бывший отдел приватизации жилья - кому чем запомнилось это здание.

Сегодня в отремонтированном, переоборудованном помещении новые хозяева и, похоже, такие, которые придется по душе жителям окрестных кварталов, не обремененных толстыми кошельками. Дело в том, что владельцы этого частного магазина (ТОО «Сафрано») поставили себе цель сделать его самым «дешевым» в городе. О чем прямо заявляет директор Татьяна Григорьевна Попел: «Мы стараемся до минимума ограничить торговую надбавку, до 10-15 процентов, сделать цены низкими».

И, судя по ценникам, это удалось. Ну где вы, например, видели блузку за три тыщи? Здесь в комиссионном отделе две-три тысячи - «средняя» цена. Те, кто с трудом из своей пенсии выкраивает рубли на хлеб насущный, могут почувствовать здесь себя людьми состоятельными и приобрести необходимое. Есть отдел трикотажа и галантереи. Посуда, мыло. Есть продовольственный отдел с небольшим, правда, пока ассортиментом. Но в том, что он будет постоянно расширяться, нет сомнения. Ведь небольшой состав ТОО - всего семь человек - опытные, кадровые работники торговли со стажем в советской еще торговле по 20-25 лет. Есть у них и связи, и поставщики, и умение работать. Значит, покупатель будет

А.ИВАНОВА.

На снимке А.Деревцова - открытие нового магазина для ветеранов «Виктория».

• НА ТЕМУ ДНЯ

Валерий Алексеев

БАЛЛАДА

О ДОБРЕ И ЗЛЕ

Как прежде, Зло в цене.

Круша остатки веры,

по выжженной Чечне

грохочут БТРы.

А злато-серебро

уходит за границу...

Расстреляно Добро

в буденновской больнице.

Лишенная оков,

рассыпалась держава.

Детей и стариков

нужда и боль прижала.

Прет жулик в ресторан,

там музыка играет...

А в парке ветеран

окурки подбирает.

В Ангарске и в Твери

опять взлетели цены...

А наши главари

не покидают сцены.

Всеобщий видя крах,

бесчинствуют нахалы,

держа в своих руках

хрустальные бокалы.

Пьют виски и «Кристалл»,

кружатся в диком танце...

А наш народ устал

от этих презентаций.

Останови же кровь,

коли ты есть, Мессия,

чтоб возродилась вновь

великая Россия!

ДЕРЖИ УХО ВО СТРО

НАГЛОСТЬ, НАПОР, НЕОЖИДАННОСТЬ - ТРИ СОСТАВНЫЕ ЧАСТИ ЛЮБОГО МОШЕННИЧЕСТВА

История эта приключилась в Иркутске с двумя молодыми ангарчанами, мужем и женой, - людьми чрезвычайно осмотрительными и отнюдь не легкомысленными.

Посчитав однажды, что, как ни покажется странным, дешевле закупать продукты впрямь в областном центре, дружная семейка с довольно приличной суммой денег оказалась в районе между торговым комплексом и Центральным рынком. Тут всё и началось.

«Сначала мы увидели небольшое столпотворение: десяток женщин (как потом выяснилось - цыганок) давали настоящий и вовсе не бесплатный спектакль.

Смысл всех их действий - произвести ажиотаж вокруг своей же продавщицы каких-то подозрительных и не в меру дорогих кофточек. Происходила симуляция очереди и давки, этакая доперестроечная драка, спровоцированная дефицитом всего. Согласитесь, что сейчас это выглядит нелепо.

К нашим героям подбежала какая-то женщина (вероятно, тоже из «команды») и буквально умоляла купить ей 5 (!) кофточек, за которые она сразу же отдаст им деньги. Почему она не могла купить их сама, как и многое другое,

непонятно. И ведь купили же! А «просительница» попросту исчезла.

При последующем рассмотрении оказалось, что это бракованный китайский ширпотреб, которому красная цена копейка в базарный день. А заплачено было ни много ни мало, почти 300 тысяч рублей.

Трудно сказать, сколько усилий пришлось затратить нашим героям для того, чтобы вернуть свои деньги, супруг буквально вытряс их из бойких продавщиц. А через минуту их уже и след простыл. Осталось только несколько ошарашенных женщин с такими вот неожиданными-негаданными «покупками».

Анализируя всё случившееся даже по прошествии времени, супруги так и не могут объяснить, как они позволили себя так обмануть.

Главное условие таких операций - напор, неожиданность, наглость, с которой действуют мошенники. Как правило, они обнаруживают прекрасное знание человеческой психологии. А мы, в свою очередь, должны обнаружить здравый смысл и готовность к подобному рода посягательствам на наши кошельки.

В. КЛИМОВА.

• Читаю прессу •

Первая половина июля* начавшись благополучным разрешением так называемого парламентско-правительственного кризиса, обещала быть в целом благополучной и дальше. Ушедший "под давлением общественности" в отставку Виктор Ерин благополучно пересел из министерского кресла в кресло заместителя начальника внешней разведки. (Интересная у нас, однако, разведка: шеф - партийно-номенклатурный интеллект, зам. - напротив, верный президенту служака, а подобные люди излишними размышлениями не отягощены. Одно утешение - есть там, наверно, и другие замы, из профессионалов.) Куда делись другие отставники, пресса интересовалась мало. То ли ввиду их малозначительности, то ли потому, что не так благополучно удалось устроиться. Благополучно избежавший отставки Павел Сергеевич Грачев дал

поймать? Последнее, впрочем, стало уже привычным. Все мощные спецслужбы великого (?) государства не могут (ни тогда, ни сейчас) на собственной территории поймать, захватить, выкрасть, выследить человека, который командует войсками, встречается с журналистами, раздает интервью. Вот, кстати, та же "КП" опубликовала сообщение своего корреспондента, встретившегося с неуловимым Шамилем, который заявил, что, мол, зря некоторые спецы считают пустыми угрозами возможность использования им бактериологического и радиационного оружия. "Если третья сила в Москве сорвет переговоры и вновь начнется война в Чечне, я знаю, как действовать". Он не видит больших проблем в том, чтобы взорвать в центре Москвы контейнер со смертоносными бактериями. Да и капсулы с радиоактивными материалами, по его словам, у него имеются.

ПРЕЗИДЕНТ болеет.

СОЛДАТЫ отстреливаются.

А ДУМА идет на каникулы

на целый разворот интервью, КП "толстухе" за 14 июля, где начисто отбрасывает все домыслы и обвинения о дачах и мерседесах и делится своей любовью к земле: в частности, очень он любит картошку сажать-копать. (Так, может, лучше б в фермеры подался - все больше бы пользы родной стране? В том смысле, что меньше бы вреда было).

И все же переживания различных политистериков насчет того, что выборов не будет, не оправдались (пока). Президент выборы назначил. На 17 декабря. Так что где-то с 18 августа (а к этому сроку по закону должны быть опубликованы границы округов) вялотекущая пока что борьба начнет раскручиваться по-настоящему.

Государственная Дума со спокойным сердцем проигнорировала попытки коммунистов и их с ними создать комиссию по проведению процедуры отрешения президента от должности...

И здесь, пожалуй, благополучие и благодущие кончаются. Поскольку если бы российская пресса попыталась в таком ключе описать и все остальные события первой половины июля, ее, право, не стоило бы и читать.

Правда, даже к болезни Б. Ельцина пресса отнеслась по-разному. От кликушеского "может ли он далее исполнять обязанности президента" и "какая болезнь флага до "очень опасная болезнь" - в издании другого. А вот "Московский комсомолец" попытался оба момента объединить. Посетовав, с одной стороны, на то, что болезни президента всегда случаются "когда надо", с другой - кинулся рассуждать о проблеме преемника. "Комсомольская" же "пресса" с грустью отметила, что эта болезнь взволновала только средства массовой информации. Ни "внизу", ни на самом "верху" эта ситуация дополнительных эмоций почти не вызвала. И это действительно так.

В отличие от проблемы решения которой многие и многие россияне ждут не полмесяца, а полгода и более. Конечно, речь о чеченской войне. Как бы там ни было, а бандитский рейд Ш. Басаева в Буденновск подвинул наше правительство на переговоры с даудаевцами и остановил эту войну.

Но вот что интересно, с одной стороны, "Комсомолец" публикует материал в защиту "Альфы". (Мол, если бы им не мешали, да не руководили всякие там штатские, то ребята точно уж взяли б ту больницу и террористы не ушли б от наказания). С другой стороны - в те же дни почти по всем СМИ расхлещется информация, что Ставропольская прокуратура те ли вновь открыла, то ли возобновила уголовное дело на Ш. Басаева за преступления четырехлетней давности, в частности, захват заложников в самолете, следовавшем из Мичаод. Возникает вопрос: а почему эти дела были "закрыты"? Не смогли

Что же до "третьей силы", то она имеется не только в Москве, но и в Грозном, и в даудаевском окружении "Партия войны" - формулировка, родившаяся не сегодня и даже не вчера, - т. е. силы, которым невыгодно политически, и даже экономически, прекращение войны, есть и тут, и там. О чем достаточно подробно пишут "Известия". (Кстати, вот тоже интересный факт - официальным руководителем российской делегации является госслужащий - замминистра В. Михайлов, а большинство комментариев о ходе переговоров дает представитель общественности А. Вольский.) И ведь не зря же, когда в Конституционном суде начались слушания по чеченскому вопросу, переговоры, шедшие довольно успешно, вдруг стали затягиваться и откладываться по самым разным причинам.

Значит, действительно кому-то все это выгодно, нужно. Как нужно нагнетание напряженности и сохранение в Москве армейского присутствия, в целесообразности и эффективности которого сомневаются сами военные. В частности, "Красная Звезда" один из своих номеров открывает большой статьей на эту тему, где среди прочих задаются и такие вопросы: уже несколько недель в патрулировании и охране столицы участвуют курсанты. Боевой выучки им это не добавляет, а вот когда они будут восполнять пробелы в учебной программе? В городе зачастую в самых разных местах находятся люди с оружием в руках, которых они фактически применять не имеют права, поскольку ни в боевых уставах, ни в законах такая ситуация не предусмотрена. Как и когда они его применят и кто ответит за последствия? Ну и чисто наше, российское: людей с мест постоянной дислокации сорвали, на охрану города кинули и... кинули в буквальном смысле этого слова - ни быт, ни отдых не организован и не обеспечен. Может, им самим о себе позаботиться (благо оружие в руках)? А?

И ведь это вопрошает не штатский журналист какой-нибудь там "Клюквы", а военный специалист в армейской "Красной Звезде".

Впрочем, к журналистам претензии, конечно, есть. И не всегда незаслуженные. Вот опять же "Комсомолец" сообщила, что в Казахстане наши коллеги сделали то, чего пока на просторах бывшего СССР не делал никто (а может, и в мире). Они сняли и показали по телевидению ролик, где во всех подробностях запечатлен процесс приведения в исполнение приговора о высшей мере. Зрелище весьма впечатляющее. Московское НТВ этот ролик у себя уже прокрутило. Я же хочу обратиться к нашим местным телестудиям: ребята, если вы этот сюжет добудете, пожалуйста, не надо нам его показывать. И так уже приучили нас к трупам и крови как реальным, так и высокохудожественным.

Н. БАРХАТОВ.

• Из почты •

Верим: не только в праздник будут помнить об одиноких стариках

Прошли торжества по поводу празднования великого дня - 50-летия Победы нашего народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. Но до сих пор проживающие в Ангарском доме-интернате для престарелых и инвалидов тепло вспоминают те мероприятия, которые проводились у нас в честь этого праздника. В торжественной обстановке вручались юбилейные медали участникам войны и трудового фронта, затем праздничный обед с "наркомовскими 100 граммами" и в завершение - большой концерт: художественных коллективов города, организованный отделом культуры администрации города (отдел выделил на празднование 2,5 миллиона рублей).

Побывали в эти дни с концертами в доме-интернате и ребяташки детсада N 9 и других, учащиеся школы N 37, принесли свои незамысловатые, но дорогие сердцу старых людей подарки.

Фирма "Содружество" (директор Свиридов А.Н.) оказала дому-интернату материальную помощь в виде одежды для проживающих на сумму 2 млн.рублей. Фирма ЛАВ (директор Лапчук А.В.) перевела на р/счет дома-интерната 1,5 млн.рублей, фирма "Геал" - 1 млн.рублей.

От всей души благодарим названные организации и всех, кто принял участие в подготовке и проведении праздника, что не забыли старых одиноких людей, нашли для них добрые слова и сделали доброе дело.

Хочется верить, что и впредь мы не будем забыты, найдутся люди и организации, которые не только по великим праздникам, а и просто из человеколюбия придут к нам и окажут посильную помощь и поддержку.

По поручению проживающих в доме-интернате
Е.КОЧЕРГИНА, председатель совета дома,
М.РУДЫХ, председатель опекунского совета дома.

О Б Е Д НЕ В ТО ГОРЛО...

Насколько знаем, на всех предприятиях города ветеранам войны и труда к юбилейному празднованию Дня Победы вручали юбилейные медали и по 50 тысяч рублей, а то и побольше.

На вечер, посвященный этому великому празднику в АЭМЗ, который состоялся 25 апреля, каждому ветерану была вручена медаль и электровафельница, за что нас попросили расписаться в заранее заготовленной ведомости до начала торжеств, причём мы даже не знали, за что расписывались.

В газете "Время" за 14 июня в статье "Великий "кормчий" рекламирует" сладкую жизнь" мы прочитали, что председатель профкома завода В. В. Асатрян представила в редакцию перечень подарков и продовольственного набора, врученного каждому ветерану. Кроме электровафельниц, мы ничего такого не получали. Удивительно, что на праздничный обед затрачено 3850150 рублей.

Обед тот состоял из двух булочек с колбасой и селедочкой, печенья и стакана компота. Людей было около ста человек. Может быть, за наш счёт кормили ещё кого-то в "греческом зале" с балыком и икоркой? Это нам ведомо.

Интересно было бы узнать, за что всё же мы расписывались? Быть может, контролирующие органы подают?

По нашему разумению, лучше было бы выдать по 50000 рублей, это была бы действительная помощь к пенсии. А получилось так, что за эти деньги выдали товар совершенно ненужный. Права газета, действительно у ветеранов АЭМЗ "сладкая" жизнь.

В письме более десяти подписей с просьбой их не разглашать из-за боязни гонений. Все подписавшиеся с 25-30-летним заводским стажем.

С Итоги шахматных баталий

С 22 по 30 июня наши шахматисты С.Суворов, В.Конюхов, Я.Полонский и О.Асатурян выезжали в Новосибирск на первенство Сибири и Дальнего Востока в рамках полуфинала России. Из наших ребят наиболее успешно сражался С.Суворов, долгое время находившийся в группе лидеров. И хотя он, проиграв в последнем туре, занял 19 место из 48, но успешное выступление в предыдущих турах, в которых он "поймал" семь рейтинговых шахматистов, дало ему международный рейтинг - 2289 единиц - близко к мастерскому. Теперь это единственный в нашем городе шахматист-"международник".

Напомним читателям, что прежние союзные рейтинги отменены, а российские решено не вводить, и именно рейтингу Российская федерация шахмат придает первостепенное значение, а не званию мастера, как было прежде.

Четырех рейтинговых успел "поймать" В.Конюхов, и теперь ему предстоит искать еще пять "международников". Слабо сыграли Полонский и Асатурян, не заработавшие даже начального рейтинга.

Если давать общую оценку работе Федерации, возглавляемой О.Асатуряном, то следует отметить явное ухудшение результатов мужчин: например, в

прошлом году из 4-х мест, выходящих в финал области, наших было 3, а в этом году только одно. Еще глубже лежит причина наших неудач: финал города был скомплектован крайне слабо, многие кмс отказались играть в финале, который из-за грубых судейских ошибок (гл.судья А.Усольцева) закончился явными сдвигами и громким скандалом. Видимо, новой Федерации предстоит выработать другую формулу проведения первенства города, разговоры на эту тему уже начались среди ведущих шахматистов.

Э.ХАНТАКОВ, тренер.

• КТО О ЧЕМ •

"Электрическая полиция"

В городе Брянске открыт бессрочный сезон охоты на "энергетических вампиров" - сообщила "Красная Звезда". Здесь создано спецподразделение для борьбы с хищениями электроэнергии. Подразделение вооружено приборами, позволяющими "видеть" скрытые отводы от основных сетей, обнаруживать цепи обратной отмотки счетчиков и прочие умности наших умельцев. Только за пару последних месяцев "электрическая полиция" добыла для города более семи миллионов рублей. А к зиме что будет?

Пиво любит не только ПЛП

ВЦИОМ провел довольно интересное исследование. В социологическом опросе был задан такой вопрос: "Употребляете ли вы, пусть даже реже, чем раз в году, какие-нибудь спиртные напитки, и если да, то какие из них чаще других?" Итоги этого опроса опубликовал "Московский комсомолец":

- 8. Сухие 22,3%
- 9. Шампанское/игристые вина 36,5%
- 10. Пиво 26,8%
- 11. Другие 0,7%
- 12. Не употребляю вовсе 12,1%
- 13. Не ответили 0,1%

Как видим, самыми популярными напитками у нас являются водка, шампанское и пиво. Неожиданно высок процент непьющих. И это, в общем-то, радует. И есть, оказывается, еще у нас люди (правда, всего 0,1%), которые даже говорить об этой гадости не хотят.

Так вот, как пишет "МК", водку предпочитают милиционеры, работники прокуратуры, свободные предприниматели и рабочий класс. Шампанское наиболее популярно у специалистов (без руководящих функций) и служащих. Ну а учащиеся и студенты предпочитают пиво.

В том опросе попытались уязвить алкогольные пристрастия с политическими. Среди тех, кто активно интересуется политикой и считает себя сторонником какой-либо партии (как, впрочем, и среди нашего народа в целом), преимуществом пользуется наша "родимая-проклятая". Причем вот что интересно - чем более национально-радикально-патриотичнее партия или движение, которым симпатизируют опрошенные, тем выше рейтинг водки.

Что, скажем, до пива, то оказалось, что более других пиво любят не сторонники Партии любителей пива, что было бы понятно, а сторонники Партии народной веселости, созданной А.Казанником. Так что, будем здоровы!

"Красивая женщина - это профессия!"

Так сказал поэт и, возможно, был прав. И если так, то для профессионализма необходимо знать критерии для овладения оной. В Голливуде, например, регулярно публикуют параметры идеальной красоты, исходя из популярности отдельных звезд, изучения в этом деле вкусов общественности и прочего. Если верить газете "Клюква" (а к публикациям в этом издании следует относиться с осторожностью и улыбкой), то такие критерии разработаны и в России в Институте антропологии.

Так вот, оптимальная фигура здоровой женщины от 18 до 40 лет определяется следующими показателями:

	в 18 лет	в 40 лет
объем груди, см	88	96
объем талии, см	66	76
объем бедер, см	92	104
вес, кг	53,5	65

Обмерились? Не совпадает? Не расстраивайтесь. Пусть любят такой, какая есть. Чай, не в Америке.

• На туристских тропах

А нам всегда чего-то не хватает

Горы тянут к себе человека, побывавшего хоть раз в их суровом плену.

Я лежу на верхней горке вагона скорого поезда и под мерный стук колес наблюдаю за мелькающими в окне соснами, а перед глазами встают картины минувших дней. На сей раз нас девять человек, решивших отправиться в путешествие по зимнему Кодару. Для справки: Кодар - это горный хребет, протянувшийся почти на сотню километров вдоль бамовской железной дороги на севере Читинской области.

И вот уже где-то там, далеко-далеко, у подножия гор мы стоим, запрокинув головы, очарованные зимним пейзажем и видом гор, одетых белым покрывалом. После продолжительного дневного перехода наконец устанавливаем палатку и вваливаемся в нее. Жмемся к маленькой печурке, ибо за "бортом" ниже -30 градусов. Навевшись и напившись чаю, под гитарные переборы нашего композитора Игоря Балева мы ведем неторопливые разговоры, обсуждая пройденное и строя планы на завтра. Говорят, что полярники, идущие на Северный полюс, привыкают к походным условиям на сороковой день. Ну а мы уже на десятый день адаптировались. Нет ностальгии по дому и любимым женщинам. Для нас существуют только рюкзак, багущая впереди лыжня да маячащие впереди горы.

...Да, точно, мой лоб покрылся потом. Такое бывает, когда отходишь от

страха за свою жизнь. Я судорожно хватаюсь пальцами за скальные выступы, занесенные снегом. Нащупав хорошую зацепку для рук, глубоко вздыхаю. Так метр за метром, отвоевывая высоту, навешиваю веревки для движения остальных. Группа медленно вылезает на перевал. Смеркается. Туман рассеивается. Луна мирно освещает блестящие снежные поля, оттого на их фоне скалы и черное небо кажутся еще чернее.

И снова день. Мы идем на восток. Впереди бесконечные горные цепи. Нет зверей, нет птиц, ощущение такое, будто все вымерло, лишь иногда встретится след одинокой россомахи.

И, сидя на привале, рассуждаем, что все же мы - счастливые люди. Прокручивая эпизоды своей жизни, отчетливо осознаешь, что мир не ограничен рамками города, что есть еще сверкающие дали, тропа, ведущая куда-то вверх, усталые натруженные ноги и терпкий вкус чая у костра. Такое дается не многим.

Долго засиживаться на привалах, однако, не приходится. Чувствуем, что пальцы ног подмораживаются, поэтому двигаемся дальше. К сожалению, путешествия когда-нибудь кончаются - в пути мы неполный месяц. Уже на выходе нам встретились охотники-звенки, угостившие нас мясом дикого оле-



ня. Эти маленькие люди вызывают чувство уважения и благодарности за их бескорыстность.

Последние переходы мы бредем совершенно измотанные, останавливаемся, бросаем взгляд назад, и, несмотря на обмороженные почерневшие пальцы и дикую усталость, на лицах появляются счастливые улыбки.

Еще одна незабываемая картина, оставшаяся в памяти, - встреча со сталинским лагерем. Ветхие строения, обнесенные колючей проволокой, в тесной долине, зажатой среди скал, не оставляют никого равнодушными. Единственный хозяин - ветер - уныло завывает в проемах дверей и в переплетениях колючей проволоки. Все занесено снегом. Этот звук напоминает об ужасной и кошмарной истории...

Н.МОСКВИТИН.

• Вопросы из конверта

Сегодня на вопросы читателей отвечает адвокат Ангарской городской юридической консультации Корсакова Александра Георгиевна

• Как и в каком размере должны платить алименты лица, не имеющие стабильных заработков, например, коммерсанты или бизнесмены?

Сергеева Т.В.

Если родитель, обязанный платить алименты, имеет нерегулируемый или меняющийся заработок, если родитель получает весь заработок или часть его (или иной доход) в иностранной валюте, если у плательщика нет вообще никакого заработка или дохода, однако имеется имущество, на которое может быть обращено взыскание, суд взыскивает алименты на несовершеннолетнего ребенка в твердой денежной сумме. Если уже взысканы алименты в процентном отношении и изменились условия оплаты труда работника, то по заявлению суд рассматривает иски о взыскании алиментов в твердой денежной сумме. Размер алиментов, взыскиваемых на несовершеннолетних детей в твердой денежной сумме, определяется судом, исходя из материального и семейного положения сторон и других заслуживающих внимания обстоятельств.

В соответствии со ст.95-1 КоБС РФ все виды алиментов, взыскиваемые в твердой денежной сумме, подлежат индексации. Индексация будет производиться пропорционально увеличению минимального размера оплаты труда.

• Сколько лет может пустовать забронированная комната в коммунальной квартире, если ее хозяева уехали на работу на Крайний Север?

Бланшова Т.Г.

Согласно ст.62 Жилищного кодекса РФ, занимаемые нанимателями и членами их семей жилые помещения бронируются при выезде на работу в районы Крайнего Севера и в приравненные к ним местности на все время действия трудового договора.

Подготовила Е.ВАСИЛЬЕВА.

Встречи на Оби

- "А Русь останется заложницей...?"
- Ее величество Соционика в первом приближении
- Поправленный временем Шекспир

Театр "Чудак" совершил поездку в Новосибирск, где в университете студенческий театр "Классика" уже который год проводит фестиваль "Театральный марафон". Едва ли не в каждом из "марафонов" участвовал и ангарский "Чудак".

Можно сказать, что это - ни на что не похожий фестиваль. В других местах ничего подобного встречать не доводилось. Во-первых, почти никакой организации; что-то домашнее; будто собрались невзначай гости и показывают, кто что жаляет. Во-вторых, на этом фестивале категорически запрещена какая-либо критика. Хозяева полагают, что критика наносит урон актерским сердцам и только вредит делу. Это, пожалуй, крайность, рожденная, возможно, противоположной крайностью, когда критические укусы, наполненные порой и ядом, уничтожают все живое. Неся на себе следы от многих челюстей, порой весьма кровожадных, "чудаки" все же вспоминали на ихом, безветренном новосибирском фестивале завет мудреца: чтобы водоем был чистым, в нем должна плавать щука.

Но вместе с тем что-то очень притягательное и обаятельное есть в новосибирских театральных формах. Высокий университетский дух витает над подмостками и вокруг. Да и на подмостках - "Мастер и Маргарита", спектакль по стихам Лорки, Астрид Линдгрэн, Зоценко, ангарчане привезли Джона Пристли и Нину Садур... А самое драгоценное в театральных встречах на Оби - это, пожалуй, зрители, среди которых немало удивительных, необыкновенных. Есть в новосибирской зрительской аудито-

рии и долговременные друзья "Чудака".

Наш старый друг Сергей Владимирович Сперанский. Всякий раз, как "Чудак" прибывает в Новосибирск, он с юношеской жадностью спешит на наши спектакли. Кто он? Ученый, доктор биологических наук, автор многих трудов и публикаций по токсикологии. Но еще он тонкий знаток и ценитель искусств, отменный критик, автор и исполнитель необыкновенных поэтических вечеров, где воссоединяются в счастливом союзе страсть исследователя-филолога, кругозор влюбленного в стихи фанатика и мастерство чтеца. И кабинет его в институте гигиены - это и келья ученого, и уголок, который навещают музы. По стенам и во всех свободных от приборок, реторт, приборов, папок местах развешаны причудливой композиции чудесные репродукции любимых картин.

Сергей Владимирович сетует, что вся гигиена нынче - туфта в чистом виде, ибо на рекомендации гигиенистов все плюют. Свою нишу он нашел сегодня в энологии. Так называют все то, что связано с экстрасенсорикой. Энеология - аббревиатура словосочетания "Энергоинформационный обмен". Еще Сперанский создал фонд "Экология человека" и является его президентом. Не оставляет он и своих филологических пристрастий: работает над антологией мистических стихов. С просьбой присылать ему такие стихи С.В.Сперанский обращался к разным аудиториям, и первый урожай уже собран, и есть чему удивиться. Вот, скажем, Евгений Суворов из Сыктывкара прислал стихотворение "Бли-

жайшее будущее России":

Жестокий рубль заставит уважать,

Считать за друга.

Появятся цари, дворянство, знать,

Рабы, прислуга,

Дворцы, угоды, пышные пиры

При власти строгой.

А Русь останется заложницей игры

Всегда убогой.

Сергей Владимирович не обсуждает, насколько правдоподобно именно такое видение нашего будущего, но чужанность этих восьми строчек его восхищает.

Беседовать с Сергеем Владимировичем Сперанским - роскошь. А когда в зале такой зритель, для театра это - праздник.

Еще с одним интересным зрителем нам довелось познакомиться на этот раз. Наталья Рэмовна Якушина - директор института соционики. Это первый частный институт в городе на Оби. Да и соционика - наука новая. Это - нетрадиционное направление в психологии. Согласно соционике весь род людской делится на 16 типов. Раздел производится по комбинации таких основных признаков: рационалист - иррационалист, интуитивист - сенсорик, логик - этик, экстраверт - интраверт.

Эти признаки основаны на различной способности человека воспринимать время, пространство, энергию и материю. 16 типов - это 16 способов восприятия, обработки, хранения и выдачи информации, 16 моделей мышления, 16 картин мира. Это похоже на таблицу Менделеева, в клетках которой найдется определенное место для каждого ин-

дивидуума. А названы типы именами известных людей или популярных литературных персонажей: Наполеон, Достоевский, Есенин, Жуков, Дон Кихот, Штирлиц и т.п.

Соционика дает надежный прогноз того, как человек того или иного типа поведет себя в той или иной ситуации, как сложатся отношения между людьми, дает ориентиры, в чем данному человеку легче всего преуспеть, а где он застрянет на дороге, как избежать потенциальных конфликтов в том или ином сообществе. Это наука общения, понимания и согласия. Она моделирует поведение отдельного человека, группы и общества в целом. Попросту говоря, при определенном директоре желателен определенный заместитель; то, что можно поручить одному человеку, никак нельзя доверить другому. Соционика открывает людям глаза на имеющиеся у них возможности и предостерегает, где они могут легче всего промахнуться.

Мы, раскрыв рты, слушаем рассказ Натальи Рэмовны о секретах и чудесах соционики. Все наперебой пытаются узнать, к какому же типу каждый из нас принадлежит. Для Натальи Рэмовны в этом нет никакой тайны. Тип она определяет по множеству неуловимых для нетренированного глаза признаков. Я, например, оказался Бальзаком, а кто-то Гамлетом, кто-то Джеком Лондоном... К тому же обаятельная волшебница из мира соционики дарит нам свою книгу, остроумно написанную в форме сократовских диалогов.

А при чем же здесь театр? - возникает робкий, но естественный вопрос.

Оказывается, очень даже при чем. Н.Р.Якушина считает, что актер может хорошо сыграть только человека своего типа.

Что же? В распределении ролей, стало быть, нет никаких

сложностей? Классифицировать с помощью специалистов труппу и персонажей выбранной для постановки пьесы - и Вася-кот, все в порядке? Это было бы уныло, один из важнейших творческих моментов в режиссуре решался бы автоматически. Мы же пускаем тут в ход интуицию, пытаемся услышать подсказки подсознания. В искусстве важнее не знать, а догадываться - вспоминается прекрасная рекомендация Мейерхольда. Кажется, с этим согласна и Наталья Рэмовна.

Как выяснилось, одно из направлений, которые она развивает в соционике, - "соционические модели творческих процессов". Может быть, поэтому она и проявила интерес к нашим спектаклям. Ну а мы от встречи с представителем новой науки получили изрядную дозу свежих, необычных впечатлений.

Среди наших постоянных зрителей в Новосибирске - Лариса Малыгина. Это наша бывшая актриса. Неувядаемая, пышущая энергией женщина. К тому же она всегда переполнена новостями. Вот, скажем... В театре, где она сейчас обитает, поставили "Гамлета". Когда убили Владислава Листьева, они переделали финал. Вопреки Шекспиру, король Клавдий остается жив, вокруг короля собирается его шайка, и они торжествуют над прибитым принцем датским. Так наша суровая действительность вносит поправки даже в великого Вильяма.

Их было много, встреч на Оби. Обо всех враз не расскажешь. Мудрый Джорджо Стрелер, должно быть, прав: "Театр - это прежде всего место встречи людей, а потом уже все остальное".

Л.БЕСПРОЗВАННЫЙ,
режиссер театра
"Чудак".

NOREX Co. Ltd.
Гарантия 3 года!

КОМПЬЮТЕРЫ И ПРОГРАММЫ

486SX2-66.....	12000
486DX2-66.....	13000
486DX2-80.....	15000
486DX4-100.....	17000
Р66/75/90.....	от 19800

для одного компьютера и для сети

- Расчет зарплаты
- Учет материальных ценностей
- Учет основных средств
- Банк, классы, расчеты
- Главная книга
- Баланс
- Учет трудовых операций

г. Ангарск, ул. Ворошилова, 10а, ком. 308. Тел. 6-62-77

МФ "Байкал-Техника" сообщает о новых поступлениях теле-, видео-, аудиоаппаратуры ведущих фирм мира: Sony, Panasonic, JVC, Toshiba, Funai, Samsung, Supra.

Посетите наши магазины по адресам:

ул. К. Маркса, 33 (напротив "Детского мира", помещения пункта проката),
ул. Ворошилова, 10а (за Дворцом бракосочетания). Тел.: 2-30-39, 9-73-06.

АЗИЯ ТЕХСЕРВИС
Официальный представитель заводов ЗИЛ, ГАЗ, ПАЗ, УАЗ

ПАЗ - однодверный
ЛАЗ - двухдверный
ЛАЗ - 693Н
ЛАЗ - 699Д
ЛАЗ - 677
ЛАЗ - 5256

УАЗ - различные модификации в т.ч. также:

- бортовой
- самосвал
- пнц. фургон
- бортовой
- газель

г. Ангарск, 17 км от центра
Фирма "Автомобили"
Телефон (195 18) 4 30 69
Факс (195 16) 5 27 83

НПО "СибАтом"
сообщает об открытии оптового магазина:

- апельсины - от 6000 руб./кг
- пшено - 1600 руб./кг
- гречка - 2400 руб./кг
- сахар - 3000 руб./кг
- вина молдавские: "Пино", "Фетяска", "Алиготе", 0,7 л - 7500 руб.
- сигареты "Санкт-Петербург", "Пегас" - 900 руб.
- сигареты "Магна" - 2500 руб.

А также большой выбор чая, кофе, соков, печенья и других продуктов.

Адрес: г. Ангарск, ул. Чайковского, во дворе "Универмага".
Часы работы: 10.00-18.00, перерыв: 14.00-15.00, суббота 10.00-17.00.
Наши цены вам понравятся!

Покупаем 2-комн. крупногабаритные квартиры
(кроме 1 этажа) за 63 млн.руб. в 80, 81, 89, 74, 73 кв.лах. Возможны варианты.
Раб. тел.: 3-27-10, 3-03-14. (4235)

МТС ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЕ
ОБОРУДОВАНИЕ
СО СКЛАДА В АНГАРСКЕ И НА ЗАКАЗ

- ГОРКИ
- ПРИЛAVКИ
- ВИТРИНЫ
- ВЕСЫ
- ПАЛАТКИ
- ТОРГОВЫЕ
- ПОСУДА
- УПАКОВОЧНЫЙ МАТЕРИАЛ

и многое другое для вашего магазина

район автохозяйства АЭХК, база МТС, тел. 4-37-91

Фирма «Славак» реализует ПИВО:

- "Белый медведь" 0,5 л - 5500 руб.
- "Бавария" 0,5 л - 5500 руб.
- "Амстердам" 0,5 л - 5600 руб.
- "Харбов" 0,5 л - 4300 руб.
- "Белый медведь":
бутильное 0,375 - 3600 руб.
баночное 0,33 - 3600 руб.
- Пиво баночное в ассортименте 0,3 - 2900 руб.

ГАЗИРОВАННУЮ ВОДУ:
1,5 л - 4600 руб., 0,33 л - 2100 руб.

Жевательную резинку, шоколад, сухой сок в ассортименте.
Наш адрес: 19 мн, школа №9, тир. Тел. 5-02-45.

Предприятие примет на работу на конкурсной основе:

бухгалтера
- возраст 25-45 лет
- стаж работы по специальности не менее трех лет
- образование высшее экономическое;

сотрудников отдела сбыта (мужчин), секретарей
- возраст 21-35 лет
- образование не ниже техникума.
Тел. 9-14-95 с 17.00 до 18.00

Диана Вниманию клиентов страховой компании "Диана"!

В связи с переездом в новый офис по адресу: 7а мн, дом 15б, страховая компания "Диана" информирует своих клиентов о новых номерах телефонов:

секретарь - 6-17-05
отдел индивидуального страхования - 6-18-08
отдел правовой защиты и страховой экспертизы - 6-04-35

СИСТЕМА КОМПЬЮТЕРЫ
комплектующие и периферия

г. Ангарск, ул. Восточная, 14.
Телефон 6-59-12.

По рейтингу MOBILE эти компьютеры в Москве продаются по цене \$1190

486DX2/66
VLB, 256 Кб, 4 Мб, 420 Мб, 512 Кб, 0,28

Если вы знаете, что вам нужно - закажите необходимую конфигурацию, комплектацию, оргтехнику. Мы знаем цены. Мы осуществляем доставку и гарантийное обслуживание.

Негосударственный пенсионный фонд **БАЙКАЛ**

Приглашаем для заключения договоров по новым пенсионным схемам.

3-6 месяцев - накопительный срок для получения дополнительной пенсии.

Покупаем и продаем акции "Иркутскэнерго", АНХК, "Электросвязи", кредитуюем население под залог акций.
ул. Восточная, 32, тел. 7-83-06.

Фирма «Ашико»
реализует оптом

- Масло сливочное н/о, в/о - 17000 руб./кг
- Масло растительное в/с, н/р - 5600 руб./кг
- Кондитерские изделия в ассортименте производства России.
- Кофе растворимый пр-ва Индии, 100 г - 8500 руб./банка.

Здесь же продается "Москвич" - 2141, новый двигатель, V - 1700 куб.см. Цена 25 млн.руб.
г. Ангарск, кв. л-212, дом 8 (бывшее отделение связи №37).
Тел. 4-52-19, 9-22-59.

ТОО "Садко"
изготавливает и устанавливает металлические двери, решетки. Изготавливает садовые теплицы под стекло.

Реализует цемент в мешках, обои, кроссовки.

Тел.: 7-85-28, 7-54-78. (524с)

ТОО "Жемчужина Байкала" и ТОО "Шаман" ПРЕДЛАГАЮТ:

Отдых в Анталье
- 13 дней + Стамбул - 2 дня - 16 августа
Стоимость тура 1230\$. Для детей до 12 лет система скидок.

Шоп-туры в Пекин
от 2 до 7 дней. Стоимость тура от 510 до 585\$.

Шоп-туры в Стамбул
7 дней. Стоимость тура 980\$.
По всем турам прямые рейсы из Иркутска.

Наш адрес: г. Ангарск, квартал 220 (напротив кафе "Орбита"). Тел.: 4-17-15, 6-09-68.

Организуем вагонные поставки сахара-песка, муки (в/с, 1 а).

агентство **"Суворов"**
Тел.: 5-34-44, 5-36-90

Купить, продать, обменять, аренда квартир, гаражей, дач.

Если не хотите превратить мечту в реальность

О ф и с:
18 мн-4-254/255 с 8.00 до 22.00.

ПРОДАЮ

- Гараж 5х6 в ГСК-3. Тел. 5-07-69. (3997)
- Шенков эрдальтарьера с родословной. Адрес: 17 мн-22-28, после 18 часов. (4110)
- А/м "Тойота-Спринтер" 1988 г. вып., на ходу, с запасным двигателем, цена 8 млн.руб. Адрес: 11 мн-5-54. (4113)
- Квл. гараж рядом с сервисом АВТО ЗАЗ (свет, тепло, 4х7). Адрес: 84-7-14. (4115)
- А/м "Таврия", пробег 4 тыс.км. Тел.: 6-33-84, 6-09-75. (4116)
- Вагончик. Тел.: 8-18-81, 5-52-48. (4117)
- Холодильник "Юрзень", 6/у, аппарат سخاوات. Тел.: 6-48-01, 3-49-25. (4119)
- А/м "Москвич-Шиньон" 1993 г. вып. Адрес: 86-13-7. (4121)
- Дачу в "Утесе" со всеми постройками (бревенчатый дом, гараж, теплица, баня, насаждения). Тел. 4-72-72, после 20 часов. (4125)
- 1/2 дома в Н-Одинске (36,6 кв.м. с надворными постройками, 18 соток). Адрес: Савватеевка, ул. Совхозная, 30/4, тел. 9-91-5-66 в любое время. (4127)
- Дом в пос. Северный, ул. Трудовых резервов, 19. (4152)
- 2-этажную коробку в ГСК-3 (ворота, свет, охрана). Цена 14 млн.руб. Торг уместен. Тел. 2-40-67. (4157)

Участки в 20 км от Байкала (Слюдянский район, с. Быстрое, дом с телефоном, 5 соток, рядом лес, река, дорога, асфальт). Дом. тел. в Ангарске 5-31-35. (4167)

- А/м "Москвич-403", цена 2,5 млн.руб. Адрес: 13 мн-5-68. (4072)
- Мотоцикл "Урал". Тел. 2-39-08 после 18 часов. (4090)
- Дачу в с/о "Радуга". Дом. тел. 4-13-52. (4093)
- Разработанный участок (17 соток) в с/о "Родник", район д. Степняк (свет, дачный вагончик). Тел.: 2-25-41, 4-03-80. (4107)

УСЛУГИ

- Ремонт любых телевизоров с гарантией. Тел. дисп. 2-53-48. (4056)
- Ремонт телевизоров. Установка декодеров. Тел. 5-89-98. (3995)
- Грузовые перевозки - будка, бортовая, самосвал. Тел.: 5-61-58, 2-97-24. (4158)
- Меняю частный благоустроенный дом 7х9 в Байкальске на 2-и 3-ком. кв-ры ул. Ш. Гам-и, и квл. гараж. Или продам дом. Адрес: Ангарск-12, док. № 691970. (3893)
- Требуются штукатур-маляр, подсобные рабочие. Тел. 6-78-69, 5-46-99. (4234)

И.О. редактора Н.Н. БАРМАНОВА.

Адрес редакции:
665830, г. Ангарск,
ул. Ленина, 43.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-25-46
зам. редактора 2-32-17
обозреватели:
по общественно-политическим вопросам 2-23-17
по молодежным проблемам 2-36-04
по вопросам коммунального хозяйства и строительства 2-36-04
по социальным проблемам 2-23-17
по экономическим вопросам и экологии 2-23-17
репортер, фотокорреспондент 2-26-58
отдел рекламы и объявлений 2-31-19
отдел доставки 2-29-55

Все справки по содержанию объявлений - у рекламодателя.
Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.
Редакция работает с письмами по закону о средствах массовой информации - рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Ответственные корректоры - Л. Ялунина, А. Редькова.
Дежурный по выпуску номера - Л. Зубкова.

Тираж 32 800 экз.
Ангарская городская типография.
Адрес: ул. Мира, 18